

内蒙古工业大学招生就业处



内工大 招就字〔2024〕7号

内蒙古工业大学 2024 届高校毕业生

春季促就业攻坚行动方案

为全面贯彻落实教育部工作部署，抢抓 2024 届高校毕业生就业工作关键期，合力促进我校毕业生高质量充分就业，根据教育厅《关于开展内蒙古自治区 2024 届高校毕业生春季促就业攻坚行动的通知》，决定开展我校 2024 届毕业生春季促就业攻坚行动（以下简称“春季促就业攻坚行动”）。现将有关事项通知如下。

一、行动主题

供需适配强服务 春季攻坚促就业

二、行动时间

即日起-4 月底

三、行动目标

通过开展“春季促就业攻坚行动”，聚焦当前促就业工

作重点难点，细化各项工作要求，优化就业指导服务，进一步聚合社会资源，集中提供就业岗位，促进校企供需对接，做实就业指导服务，重点帮助未就业毕业生实现成功就业，确保我校毕业生就业提质增量。

四、行动举措

(一) 举办“万企进校园”招聘活动

1. 定于4月13日9:00，在新城校区北区科创大厦一楼大厅举办“供需适配强服务 春季攻坚促就业”内蒙古工业大学2024届毕业生**化工类专业**校园招聘会。

2. 定于4月18日15:00，在新城校区北区科创大厦一楼大厅举办“供需适配强服务 春季攻坚促就业”内蒙古工业大学2024届毕业生**经济管理类专业**校园招聘会暨内蒙古工业大学2024届重点群体毕业生校园招聘会。

3. 各学院要常态化开展小而精、专而优的中小型专场招聘活动，为每名有求职意愿的毕业生提供不少于5条的就业岗位信息。同时，建立并完善校园招聘跟踪反馈机制，全面促进校园招聘提质增效。

(二) 开展“访企拓岗”专项行动

要深入开展“高校书记校长访企拓岗促就业”专项行动，要认真推进落实访企拓岗“两个100”要求，各学院要依据本校专业设置和毕业生特点，围绕自治区重点领域、重点产业、重点行业进行实地走访，全力争取行业企业对毕业生就业工作的支持。要将“访企拓岗”与教育部供需对接就业育

人项目结合起来，鼓励校企双方在定向人才培养、实习基地建设、人力资源提升、重点领域攻关等方面开展深入合作，将企业参与高校人才培养工作前移。要充分调动就业工作人员、班主任、辅导员、专业教师积极性，挖掘校友等各方资源，开展学院领导班子访企拓岗促就业行动。春季攻坚行动期间，上一届毕业生初次去向落实率低于我校平均水平的学院，领导班子成员走访用人单位不少于3家。各学院要依托“访企拓岗促就业”专项行动，主动走进企业、走进招聘活动现场，与用人单位面对面交流，及时将用人标准、招聘需求等信息反馈到人才培养环节，鼓励用人单位深度参与高校人才培养工作。

(三) 加快推进毕业生就业数字化建设

各学院要加快推进毕业生就业数字化建设，更大力度推广使用“国家大学生就业服务平台”、“内蒙古24365大学生就业服务平台”。要强化“内蒙古工业大学就业信息网”建设，积极引导进校招聘的用人单位入驻平台，发布招聘需求，同步开展线上线下招聘活动；组织毕业生及时登记、更新个人求职意向，引导有求职意愿的毕业生关注用人单位招聘信息，主动参与求职就业。要依托国家和内蒙古大学生就业服务平台，积极组织毕业生参加“国聘行动”“百城千校万企”促就业行动、“专精特新中小企业网上招聘”、自治区平台正在推进的工业园区、能源行业供需对接等系列活动，用好岗位资源，切实推动人才培养与社会需求有效衔接。

(四) 开展“就业育人”主题教育活动

各学院要加强毕业生就业观念教育引导，持续强化自治区“大学生生涯教育第一课”品牌效应，依托“启航讲堂”“未就业毕业生座谈会”等主题教育活动，引导毕业生适当调整心理预期、化解焦虑情绪、增强就业信心，推动缓解“慢就业”“缓就业”“不就业”现象。要把高校大学生职业规划大赛作为引导毕业生转变就业观念、强化就业能力的重要抓手，持续提升各类赛事活动的组织筹办水平，切实发挥以赛促学、以赛促教、以赛促就作用。要用好“互联网+就业指导”公益直播课等各类就业指导资源，为毕业生提供个性化就业指导和服务。同时，要积极开展诚信就业、安全就业教育，加强涉就业风险防范，帮助毕业生防范“黑中介”“付费实习”等就业陷阱，增强毕业生求职安全意识和法治意识。

(五) 实施“就业能力提升”帮扶计划

各学院要全面摸清重点群体毕业生底数，通过“内蒙古24365大学生就业服务平台”实时更新并及时上传脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、身体残疾毕业生等重点群体就业相关信息，有效利用院系、班主任、辅导员优势，精准化推送就业岗位，精细化提供心理辅导。要持续开展好国家“宏志助航项目”和自治区“困难群体毕业生就业能力提升帮扶计划”，面向家庭经济困难等重点群体组织开展专项培训、就业育人、专场招聘等活动，努力帮助有就业意愿且愿意接受帮扶的困难群体毕业生100%实现就业。

(六) 开展“政策宣传解读”系列活动

各学院要紧盯毕业生关心关注的热点问题，充分利用两

微一端（“北疆就业”“北疆就业资讯”“内蒙古 24365 大学生就业服务平台”）以及内蒙古工业大学就业信息网、内蒙古工业大学招生就业公众号、微信群等媒介，多形式、多渠道进行毕业生就业创业政策宣传，切实帮助学生了解政策内容，用足政策红利，科学定位求职方向。

招生就业处

2024年4月7日